

围绕拓宽渠道、强化帮扶等5个方面发力

重庆出实招助高校毕业生就业创业

本报讯（见习记者 云钰 记者 李志峰）5月8日，重庆日报记者从市教委获悉，我市持续在完善机制、拓宽渠道、强化帮扶、提升服务、赋能“双创”等5个方面下功夫，出实招，为高校毕业生就业创业“铺路搭桥”。

在强化访企拓岗方面，重庆组织全市高校分5个批次走进重点工业产业园，走访新疆、西藏、福建、湖南、江苏等地用人单位并开展就业工作交流，并依托成渝地区双城经济圈就业创业联盟，开展了多形式多渠道的访企拓岗活动。

人的培训任务。同时，按照1:1配套实施增加了3700余个培训名额。” 我市还强化了智慧就业平台和全市高校专家巡讲平台建设，完善智慧就业平台就业信息精准推送、在线求职、就业手续办理、学校数据报送、线上双选会举办等功能，优化就业指导服务。

企业家“千人助创”行动计划，推动创新创业教育实现全覆盖；承办好国际“互联网+”大赛，出台激励高校参与的10条措施，建立健全支持创新创业教育的长效机制。依托“西部(重庆)科学城大创谷”建设，打造“1+6+N”的双创生态体系，建成4个国家级、28个市级示范基地和36个校级大学生创业基地，开展相关活动1000余场次，服务高校师生20余万人次。

蓝花楹开 浪漫街头

5月7日，西部(重庆)科学城大学城中央公园，蓝花楹盛开。每到初夏，山城街头都会出现一抹“梦幻紫”，让人百看不厌。为山城带来这份浪漫气息的“主角”就是蓝花楹。蓝花楹是观叶、观花树种，花朵开放较为密集，观赏性很高。一般在5月开花，喜欢阳光充足和温暖、多湿的气候。



生态优先 绿色发展 重庆市第六届生态文明建设新闻摄影大赛 重庆日报、市生态环境局、市林业局、北碚区委宣传部 联合主办

本报讯（记者 赵伟平）5月7日—8日，由重庆日报、南川区委、区政府共同举办的农文旅融合发展理论调研活动在南川区举行。7日，来自市文旅委、市乡村振兴局等市级部门负责人以及全国各地的专家、学者等30多人，先后走进南川区大观原、蓝莓科技园、河图镇骑坪村的漫居·有点田民宿、鸣玉镇稻香渔歌田园综合体、东街文旅小镇，开展了为期一天的调研活动。

农文旅融合发展理论调研活动在南川举行 重庆日报基层理论调研基地落户南川

绿化美化，打造的集“产业+文化+生态”为一体的可持续发展项目。在河图镇骑坪村，重庆红曼农业公司开办漫居·有点田民宿，带动种植上万亩板栗，开办了板栗加工厂，打造了“淘乡村”农村电商平台，实现了一二三产业的融合，成为南川乡村的“网红”。

在会上，专家、学者对南川区推动景城、农文旅融合发展的探索给予了肯定。他们认为，南川区坚持“生态优先、绿色发展”理念，充分挖掘当地乡村资源价值，探索出了乡村休闲体验型、生态健康养生型、特色产业支撑型、景区景点依托型四种农文旅融合发展类型，打造了重庆文旅新的增长极，推动了乡村旅游的迭代升级。

规划设计、景观改造、品牌运营等主题进行了分享与交流，并对下一步如何推动农文旅高质量发展提出了意见建议。在研讨会上，主办方还宣布重庆日报基层理论调研基地正式落户南川。南川是重庆日报第四个基层理论调研基地，基地将通过对南川乡村振兴实践的调研，形成系列理论成果，为乡村振兴贡献更多智慧和力量。

相关连接>>> 5月8日，在重庆日报与南川区举办的农文旅融合发展研讨会上，与会专家、学者围绕民宿发展、规划设计、景观改造、品牌运营等主题进行了分享与交流，重庆日报记者整理了部分专家、学者的重要观点，以飨读者。清华大学文化创意发展研究院副秘书长、博鳌文创院执行副院长王旭：南川农文旅融合发展，有英国标准的景观，日本标准的文创，荷兰标准的建筑，这都是当前乡村振兴一个好的样板和示范。要实现农文旅高质量发展，要做好广义的策展、广义的设计、广义的运营。

与会专家学者重要观点

类、中医养生类等，每一个活动背后都是不同的社群，这样既制造了传播的话题，也带来了精准的垂直社群的流量，换言之精准地找到市场和用户。中国社科院旅游研究中心特约研究员、中国旅游报社原社长、总编辑高舜礼：南川的农文旅融合发展体现了原乡原味理念，它有乡村的合理内核，又体现了新时代要求，处理好了传承与发展、传统与现代等关系。

性的乡村业态；三是保留原补性的乡村生活；四是传承原住民的乡村人文。在调研过程中，南川鸣玉镇的稻香渔歌田园综合体较好地体现了原乡原味的理念。 乡伴文旅集团合伙人、西南区域公司总裁李晓霞：经营民宿并不是一件简单的事，做民宿赚钱的人不多，要成功光靠情怀是不行的，这涉及到建设、品牌、运营、管理等方面的问题。 要做好农文旅融合，产品的创新能力很重要。农文旅项目做得好，不光是看规划，更要看运营团队，应该先找到运营团队再开始建设。同时，农文旅融合，不违

合大投资，而应该用小步快跑的方式。 中国旅游研究院长江旅游研究基地首席专家，重庆市旅游经济发展高级顾问罗益柏：南川农文旅融合在生产、生活、生态“三生”都有品质，大观原、河图镇的漫居·有点田民宿、鸣玉镇的稻香渔歌田园综合体都体现了这一点。 农文旅融合要取得进一步发展，可以从以下几个方面着力：一是要取得品牌、形象上的突破，就要用营销强化市场价值主导；二是要强化文化支撑，比如大观原，可以挖掘原点和乡颂的文化内涵，并向公众讲好它们的故事；三是创意集成。这包括自然景观、生产实践、民俗风情、非遗传承等，要注意它们的充分融合，增强游客体验。（记者 赵伟平 整理）

设立专项经费 鼓励个人认养 重庆将出台办法保护古树名木

本报讯（记者 崔耀）5月5日，重庆日报记者从市城市管理局获悉，为进一步加强和规范我市城市古树名木和古树后备资源保护管理工作，市城市管理局对《重庆市城市古树名木和古树后备资源保护管理办法》（征求意见稿）进行了修订和完善，目前正面向社会再次公开征求意见和建议。

史价值、纪念意义、重要科研价值的树木，古树后备资源是指树龄50年以上不满100年的树木。 该办法提出，市人民政府城市园林绿化主管部门负责全市城市古树名木和古树后备资源保护管理工作；区县（自治县）人民政府城市园林绿化主管部门负责本行政区域内城市古树名木和古树后备资源保护管理工作。市、区县（自治县）人民政府应当设立古树名木和古树后备资源保护的专项经费。同时，鼓励社会团体、个人以认养树木形式参与古树名木和古树后备资源的保护管理。

根据《重庆市城市古树名木和古树后备资源保护管理办法》，市、区县（自治县）人民政府应当设立古树名木和古树后备资源保护的专项经费。同时，鼓励社会团体、个人以认养树木形式参与古树名木和古树后备资源的保护管理。 该办法适用于重庆城市规划区、镇规划区内古树名木和古树后备资源的保护管理。办法明确，古树是指树龄在100年以上的树木，名木是指国内外稀有的以及具有历

此外，市城市园林绿化主管部门每十年至少组织开展一次全市城市古树名木和古树后备资源普查，任何单位和个人都有权对损害古树名木和古树后备资源的行为予以劝阻、投诉和举报。

重庆籍游客本月内游武隆可享优惠 仙女山、天生三桥等7大景区免门票

本报讯（记者 韩毅）5月7日，来自市文化旅游委消息称，“重庆人游重庆”景区惠民活动武隆篇已正式开启，仙女山、天生三桥、芙蓉洞、龙水峡地缝、白马山天尺情缘、懒坝、天坑寨子七大景区本月内对重庆籍游客免门票。

桥、芙蓉洞、龙水峡地缝、白马山天尺情缘、懒坝、天坑寨子七大景区，本月内针对重庆籍游客免首道门票（不含中转车、电瓶车、索道、观光车、电梯、小火车等项目）。 仙女山拥有林海、奇峰、草场等壮丽景致，以及骑马、滑草等20余个游乐项目，是观光、康养、运动等上佳度假胜地。天生三桥是世界自然遗产核心区、国家5A级景区、国家地质公园、喀斯特研学实践基地，拥有世界上最大的天生桥群，被世界地质专家赞誉为“地球遗产、世界奇观”。

（上接1版） 例如，九龙坡博世氢材料发动机项目于2021年底开工建设，总投资39亿元，2022年计划投资3亿元，1—4月投资进度已完成50%。该项目建成后，将成为重庆氢能产业的“龙头”，助力我市加快建设氢能产业发展高地。

两江京东方第6代 AMOLED（柔性）生产线项目，总投资465亿元，年度计划投资39亿元，1—4月累计完成投资12亿元，投资进度达30.8%。近年来，以京东方为代表的两江新区，构建起“新型显示”全产业链条，该区千亿级新型显示产业集群基本成形。 乡村振兴项目投资——多领域助推 此外，1—4月市级重大乡村振兴项目共完成投资37.2亿元。其中17个现代山地高效特色农业项目，已全部达到工程进度计划。 项目分布，因地制宜。2022年市级重大文旅融合发展项目近60%都落地在“两群”地区，1—4月，文旅融合发展项目投资进度达32.5%。

要致富，先修路。2022年全市农村公路项目总投资165亿元，年度计划投资55亿元。1—4月，已累计完成投资16.4亿元，完成1224公里道路建设。 悠悠万事，吃饭为大。高标准农田建设项目年度计划投资24.7亿元，将新建高标准农田226万亩，进一步提高重庆粮食产量和耕地质量。1—4月，全市共建成高标准农田68万亩，完成投资约7.22亿元，完成年度建设任务约30.1%。 据了解，下一步，市发展改革委将会同各部门、区县，严格落实市委、市政府工作要求，持续推进“抓项目稳投资”专项行动，确保市级重大项目上半年“时间过半、任务过半”。

渝州安全 重庆市应急管理局 重庆日报 联合主办

我市全面部署开展安全生产大检查

近日，市安委会办公室、市减灾委办公室下发了《关于开展全市安全生产大检查工作的通知》，要求从即日起全市各级各部门要按照市委、市政府的工作部署全面开展安全生产大检查工作。《通知》列出了全市安全生产大检查重点内容15项，涉及66个方面的内容，明确了全市各级各有关部门具体责任。要牢牢把握安全生产大检查总体要求，通过安全生产大检查推动贯彻“十五条硬措施”，促进重点行业领域大排查大整治大执法落地见效。

要求，依据部门职责分工，聚焦重点行业领域，深入开展重大风险、重大隐患和突出违法行为“两重大一突出”专项整治，严格对照《全市安全生产大检查工作要点》立即部署、迅速行动，确保大检查工作扎实深入开展；要全面行动，自查自改，自查问题要建立台账清单，做到整改措施、责任、资金、时限和预案“五落实”；要市区联动，帮查整改，市级有关部门要确定5—10个重点区县、30家以上重点企业，

开展指导帮扶和督促整改；区县安委会、减灾委要强化统筹推进，深入开展督查检查，推动排查整治工作层层落实；市安委会、市减灾委组织开展区县交叉检查，推动问题隐患即知即改、立行立改、真改实改；要明察暗访，重点核改，市安委会、市减灾委将组建3个常态化明察暗访组，采取“四不两直”方式，行业监管部门要同步开展明察暗访，跟踪督促重大隐患和突出问题整改到位，跟踪督办，问责促改，确保安全

安全生产大检查工作取得实效。《通知》还要求，全市各级各部门要加强组织领导，周密部署实施，坚持动真碰硬，严格督查督办，抓好工作统筹，严肃工作纪律，强化信息报送，构建长效机制。把握好政策基调，坚持稳中求进，高质量统筹好经济发展、疫情防控和安全生产工作，注意从实际出发既要抓紧时间务实推进大检查，又要杜绝运动式、简单化、“一刀切”影响企业正常生产秩序。 苏崇生

区县动态

永川区 树立全灾种大应急安全理念 近年来，永川区坚定“防大灾害”核心目标不动摇，在自然灾害“可防、可治、可救”上下功夫，促进自然灾害防治工作由事后救援向事前预防转变，优化统筹机制，强化队伍体系建设，树立全灾种、大应急等应急安全理念，推动应急管理工作再上新台阶。 永川有3个工业园区，工贸企业650家，危化品企业108家，非煤矿山26家，地灾点60处。长期以来，应急救援队伍体系不健全、应急管理工作点多面广。永川区委、区政府着力构建专常群兼备、反应灵敏的应急救援队伍体系，坚持改革创新，不搞简单物理相加，而是重构重建、努力把分散体系变成集中体系，把低效资源变成高效资源，深入推进综合应急救援队伍体系建设。 针对应急救援队伍条块分割、资源分散的现状，永川区立足全灾种、大应急、全覆盖目标，大胆创新，锐意进取，加大财政

投入，建立完善了“专常群”应急救援队伍体系。顺应2019年机构改革大势，由政府应急办、区林业局、区水务局、区规资局职能整合后组建成立区政府全灾种大应急的永川应急指挥中心。按“三定”方案，指挥中心职能职责为：政务值班值守，信息指挥平台（包括指挥调度、预警发布等），企业应急预案备案，综合片区救援队伍建设。 针对行业专业性救援队伍，永川区通过政府与辖区企业联建和共建的方式，建有中国交建（重庆）隧道抢险救援队、永荣矿山救护队、重庆理文纸业危化品救援队、公路抢险保通救援队、水利应急救援队、水上交通事故应急救援队6支专业救援队，与辖区单位建立和完善了卫生、电力、燃气、供水、通信、治安、消防、环境监测、气象监测9支专业保障队伍，充分发挥行业专业抢险救援队伍的重要作用。 永川区消防救援支队是国家综合性消防救援队伍，按照“立足功能、驻城入

园、服务发展”的思路，在新城区、老城区、凤凰湖工业园区、港桥工业园区分别设有4个消防救援站，通过加强装备和信息化建设，加快构建消防大数据实战指挥平台，智能化调度指挥各级应急救援队伍，确保在灾害事故发生时，能够科学、高效调派救援力量，第一时间到达救援现场。 针对政府设置常备性救援队伍，组建永川区事故灾害应急救援队和6个片区应急救援队，形成“1+6”常备队伍体系。群众性救援队伍建在基层单元，明确了片区综合应急救援队营房设施、装备配备、业务工作等保障要求，确保队伍持续发展。加大资金投入，及时解决人员不足、装备配备不够等突出问题，将应急救援队伍的基础建设、装备采购、工作经费及队员的工资福利、伤残抚恤、医疗保险等费用纳入财政预算，配齐配强灭火、侦查、搜救、救生等专业救援装备。配备森林扑火装备、防汛救援装备、地质灾害救援装备等共1.9万件，同时以租用的方式，为队伍租

用长城皮卡7台作为运兵及装备运输保障车辆，为新建3支片区综合应急救援队租用3辆消防车，还在7支片区综合应急救援队初步建设完成接处警系统，充分保障出警快速、强险及时，确保应急救援队伍在关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。 合川区 全力备战做好汛前应急物资保障 合川区强化了研判预警、管理调运和储备力度，全力备战做好汛前应急物资保障。 强化研判预警。全区健全会商和监测预报预警体系，完善区、镇、（社区）防汛抗旱“叫应”机制，储备年度防汛抗旱趋势分析会。64个自动气象站、6个村级预警工作站、26处水位站、7处水文站、23处山洪灾害监测站保持24小时在线监测。 健全储备体系。完善了应急物资出入库管理等制度11项，印发应急物资分类储备建议清单，指导各镇街、区减灾委成员单位做好相关储备工作，基本形成

“区级储备为主体、镇（街）储备为基础、村（社）储备为支撑”的分级储备体系。 加强储备力度。建立区级应急物资保供企业名录，落实6家重点保供企业，签订保供协议，明确各保供企业物资种类及最低数量，确保可紧急调运方便食品和挖掘机、破碎机等物资装备。 强化管理调运。加强应急物资维护调运能力建设，应急物资季度盘点，装备保养按月实施，汛前对发电机、大型照明设备、冲锋舟等60台（艘）大型关键应急设备加强维护保养，确保性能运行良好；与区交通局等单位签订运输保障协议，明确应急运输力量10人、车辆12台，保障物资储备得好、调得出、用得上。 康忠明 张川

聚焦六稳六保 创造良好安全环境 安全生产举报电话：12350